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ВОКАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ЕРУДОВАНІСТЬ  
МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МУЗИКИ: 

 ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ  
 

У статті розглянуто стратегію формування вокально-педагогічної ерудованості майбутнього 
вчителя музики згідно до трьох етапів. Теоретично обгрунтовано зміст та визначення інформаційно-
цільового, базисно-поглиблюючого та продуктивно-результативного етапів відповідно до попередньо 
окреслених педагогічних умов.  

Ключові  слова :  вокально-педагогічна ерудованість, вчитель музики, етапи формування, експери-
ментальна перевірка методики, мотиваційно-пізнавальний компонент, операційно-понятійний компо-
нент, творчо-рефлексивний компонент, педагогічні умови. Актуальність упровадження та апробації ме-тодики формування вокально-педагогічної ерудо-ваності майбутнього вчителя музики, перевірки ефективності означеної методики, а також пода-льшого її оцінювання та узагальнення отриманих результатів на основі визначених педагогічних умов обумовлена постійним підвищенням вимог суспільства і Держави до якості фахового навчан-ня педагогічних кадрів. Висока якість фахового навчання майбутніх учителів музики передбачає не тільки набуття певного багажу знань у галузі вокальної педагогіки та виконавства, але й здат-ність до оперування ними й доцільного їх застосу-вання, що є можливим за умови сформованості вокально-педагогічної ерудованості. 
Мета статті – визначити педагогічну страте-гію поетапного формування вокально-педаго-гічної ерудованості майбутнього вчителя музики, охарактеризувати відповідні етапи та визначити їх зміст.  Упровадження й експериментальна перевірка методики формування вокально-педагогічної еру-дованості майбутнього вчителя музики як цілісного інтегративного комплексу мотиваційно-пізнаваль-ного, операційно-понятійного і творчо-рефлексив-ного структурних компонентів передбачали ряд організаційно-методичних заходів, серед яких:  1) відбір респондентів для контрольних та експериментальних груп щодо оптиміза-ції процесу фахового навчання студентів на базі експериментальних груп;  2) відповідно до функцій та структурних компонентів окреслення етапів послідов-ного формування вокально-педагогічної ерудованості у контексті фахового на-вчання студентів факультетів та інститу-тів мистецтв педагогічних університетів;  

3) згідно до педагогічних умов визначення, структурування і запровадження компле-ксу педагогічних методів, засобів і форм для кожного з етапів формування дослід-жуваного феномену;  4) поетапна перевірка ефективності запро-понованого методичного забезпечення для кожного із структурних компонентів шляхом порівняльного аналізу статистич-них даних, отриманих в контрольних та експериментальних групах; 5) поетапна перевірка ефективності запро-понованого методичного забезпечення для кожного із структурних компонентів шляхом порівняльного аналізу статистич-них даних, отриманих на констатувально-му та формувальному етапах експеримен-тальної роботи;  6) діагностування динаміки загальної сфор-мованості досліджуваного феномену на основі узагальнення контрольних зрізів, виконаних у контрольній і експеримен-тальній групах;  7) діагностування динаміки загальної сфор-мованості досліджуваного феномену на основі узагальнення контрольних зрізів, виконаних на констатувальному та фор-мувальному етапах експериментальної роботи; 8) оцінювання результативності педагогіч-ного впливу упровадженої методики фор-мування вокально-педагогічної ерудова-ності як цілісного інтегративного ком-плексу, що засвідчує досягнутий рівень керованості процесом фахового навчання майбутнього вчителя музики.  Визначення послідовності етапів формування вокально-педагогічної ерудованості відбувалось у відповідності із функціональним змістом досліджу-ваного феномену. Зокрема, перший етап був пов’я-заний із функцією цілеутворення, що обумовлює 
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логіку формування мотиваційно-пізнавального компоненту. Саме особливості істотних зв’язків когнітивного та мотиваційно-емоційного проце-сів під час постановки і досягнення мети щодо набуття студентом вокально-педагогічної ерудо-ваності визначають основні шляхи застосування методичного забезпечення для формування мо-тиваційно-пізнавального компоненту. Перший етап передбачав формування в май-бутніх учителів музики різноманітного спектру пізнавальних мотивів (широких пізнавальних мотивів, навчально-пізнавальних мотивів та мо-тивів самоосвіти), шо забезпечують систематичне розширення обсягу та накопичення вокально-педагогічних знань за рахунок постійного вклю-чення нових знань щодо теорії та методики пос-тановки голосу, історії формування та розвитку провідних вітчизняних та зарубіжних вокальних шкіл, жанрово-стильових особливостей вокально-го мистецтва, фізіологічної побудови голосового апарату та його гігієни, фізико-акустичних особ-ливостей вокального звукоутворення, та ін.  У той же час, розширення обсягу та накопи-чення вокально-педагогічних знань (формальна, неформальна та інформальна мистецька освіта) вимагають постійного процесу отримання відпо-відної інформації, перманентного оновлення вже отриманої інформації тощо, що може бути здійс-нено на основі систематичного використання ін-формаційно-комунікаційних методів та засобів. З огляду на вищезазначене, перший етап форму-вання вокально-педагогічної ерудованості доці-льно визначити як інформаційно-цільовий.  Педагогічним інструментарієм на цьому етапі слугувала сукупність інформаційно-комуніка-ційних методів, поєднаних із методами мотивації мистецького навчання, теоретичними, вербаль-ними, образно-демонстраційними, бінарними, інтерактивними методами тощо. Необхідність такого поєднання була обумовлена потребою що-до консолідації формальної, неформальної та ін-формальної освіти у галузі вокальної педагогіки та виконавства.  Визначення другого етапу формування во-кально-педагогічної ерудованості майбутнього вчителя музики відбувалось на основі функції розуміння, яка відповідає за якість набуття нових вокально-педагогічних знань (зв’язок із першим інформаційно-цільовим етапом), їх глибину і за-лучення їх до існуючого багажу суб’єктивного досвіду особистості майбутнього вчителя музики. С. Гончаренко стверджує, що функція розуміння «…здійснюється в процесі встановлення предмет-но-змістових зв’язків між новим матеріалом і ная-вними у людини знаннями» [1, 406]. Саме функція розуміння обумовлює логіку формування опера-ційно-понятійного компоненту у частині утворен-

ня в студентів розгалуженого комплексу вокально-педагогічних понять, інтонаційного багажу у сфері навчально-педагогічного репертуару як базису вокально-педагогічної ерудованості у цілому.  Наявність сформованості розгалуженого ком-плексу вокально-педагогічних понять та інтона-ційного багажу у сфері навчально-педагогічного репертуару засвідчує належну якість засвоєння знань у галузі вокальної педагогіки та виконавст-ва, їх глибину та ґрунтовність, що дозволяє стверджувати про ефективність формування опе-раційно-понятійного компоненту шляхом педаго-гічного стимулювання й активізації мисленнєвих операцій у процесі фахового навчання.  Адже здатність майбутнього вчителя музики вільно оперувати набутими знаннями у процесі фахового навчання засвідчує не тільки обсяг і глибину означених знань, але й готовність до провадження фахової вокально-педагогічної дія-льності вчителя музики, для чого власне і слугує методика формування вокально-педагогічної еру-дованості. З огляду на вищезазначене, другий 
етап формування вокально-педагогічної ерудова-ності доцільно визначити як базисно-поглиблю-ючий.  Основою для педагогічного інструментарію слугувала сукупність теоретичних методів – ана-лізу, порівняння узагальнення класифікації тощо? поєднаних із вербальними, евристичними, образ-но-демонстраційними, бінарними, інтерактивни-ми методами тощо.  Визначення третього етапу формування вокально-педагогічної ерудованості майбутнього вчителя музики відбувалось на основі функції рефлексії, а також функції розв’язання задач і проблем фахової вокально-педагогічної діяльнос-ті. Зокрема, функція рефлексії, що обумовила зміст третього етапу, відповідає за усвідомлення й осмислення власних педагогічних дій, методич-них способів і шляхів ефективного провадження фахової вокально-педагогічної діяльності, а також за осмислення рівня власного вокального та педа-гогічно-творчого розвитку, взаємозв’язку цього рівня і рівня власної вокально-педагогічної еру-дованості тощо. Функція розв’язання задач і проблем фахової вокально-педагогічної діяльності обумовила логіку формування творчо-рефлексивного компоненту у контексті реалізації комплексу набутих фахових знань під час постановки та розв’язання проблем-них ситуацій вокального навчання. Саме здатність майбутніх учителів музики до такої реалізації за-своєних знань у царині вокальної педагогіки та виконавства є закономірним результатом засто-сування методики формування вокально-педагогічної ерудованості майбутніх учителів музики. 
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Третій етап формування вокально-педагогічної ерудованості передбачав формуван-ня в майбутніх учителів музики здатності до ме-тодичної творчості, яка включає креативне засто-сування набутих знань у галузі методів і засобів вокальної підготовки щодо конструювання мето-дичного забезпечення процесу навчання співу, комплексне застосування означених методів і засобів, підбору педагогічних інновацій для прак-тичного розв’язання проблемних ситуацій вока-льного навчання. На нашу думку, сформована зда-тність до методичної творчості обумовлює пода-льшу продуктивність вокально-педагогічної дія-льності вчителя музики, яку ми вважаємо одним із найважливіших результатів формування во-кально-педагогічної ерудованості у цілому. З огляду на вищезазначене, третій етап форму-вання вокально-педагогічної ерудованості доці-льно визначити як продуктивно-результативний.  Основу педагогічного інструментарію на цьо-му етапі склала сукупність інтерактивних мето-дів, поєднаних із інформаційно-комунікаційними, теоретичними, вербальними, образно-демон-страційними, евристичними, проективними та іншими методами. На продуктивно-резуль-тативному етапі необхідність такого поєднання була обумовлена потребою щодо педагогічного стимулювання спрямованості процесу фахового навчання майбутніх учителів музики на надання студентам знань у галузі вокальної педагогіки та виконавства, які безпосередньо слугують прак-

тичним педагогічним діям для провадження во-кально-педагогічної діяльності на уроках музич-ного мистецтва в загальноосвітній школі, отри-манню й накопиченню особистісного досвіду во-кально-педагогічної роботи.  З огляду на вищезазначене, доцільно конста-тувати, що упровадження методики формування вокально-педагогічної ерудованості майбутнього вчителя музики відбувалось протягом трьох ета-пів – інформаційно-цільового, базисно-поглиблю-ючого та продуктивно-результативного. Сут-
ність організації упровадження методичного за-безпечення полягає у логічному конструюванні подальшої експериментальної роботи (на етапі формувального експерименту) із пріоритетом щодо забезпечення динамічності феномену во-кально-педагогічної ерудованості як цілісного, інтегративного комплексу.  

Зміст організаційної роботи щодо упровад-ження методики формування вокально-педаго-гічної ерудованості майбутнього вчителя музики передбачав: визначення, конструювання і засто-сування сукупності педагогічних форм, методів, засобів і прийомів для кожного з етапів форму-вання досліджуваного феномену; експеримен-тальної перевірки ефективності методичного за-безпечення; діагностування, порівняння та аналі-зу динаміки сформованості вокально-педаго-гічної ерудованості майбутніх учителів музики, а також наукове узагальнення результатів упро-вадження запропонованої методики. 
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Ван Йисин. Вокально-педагогическая эрудированность будущего учителя музыки: этапы 
формирования 

В статье рассмотрено стратегию формирования вокально-педагогической эрудированности буду-
щего учителя музыки согласно трех этапов. Теоретически обосновано содержание и определение ин-
формационно-целевого, базисно-углубленного и продуктивно-результативного этапов в соответствии 
с педагогическими условиями. 
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вания, экспериментальная проверка методики, мотивационно-познавательный компонент, операцион-
но-понятийный компонент, творчески-рефлексивный компонент.  

 

Van Isin. Vocal and pedagogical erudition of the future teacher of music: stages of formation 
The article examines the strategy of formation of vocal-pedagogical erudition of the future teacher of music in 

three stages. The content and definition of information-target, base-deepening and productive-productive stages 
according to the previously defined pedagogical conditions are theoretically substantiated. The content of organiza-
tional work on the introduction of a methodology that provides for the definition, design and application of a set of 
pedagogical forms, methods, means and techniques of artistic education for each of the stages of formation of the 
investigated phenomenon is determined. experimental verification of the effectiveness of methodological support; 
diagnosing, comparing and analyzing the dynamics of the formation of vocal and pedagogical erudition of future 
music teachers, as well as the scientific synthesis of the results of the introduction of the proposed methodology. 

Key  words :  vocal-pedagogical erudition, music teacher, stages of formation, experimental verification of 
the technique, motivational-cognitive component, operative-conceptual component, creative-reflexive component, 
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